



## 盐城高新区盐龙湖先进技术研究院迎来一批新生



图为开学现场。

本报讯(卢雯雯 周广杰 桂杰)9月9日,盐城国家高新区盐城工学院研究生院(盐龙湖先进技术研究院)新生报到点都U+·汇文公馆内彩旗飘扬,迎新

标语随风招展,宣传标语、签名墙等醒目温馨。来自全国各地的446名2023级研究生新生,满怀梦想汇聚于此,在这里开启人生的崭新篇章。

迎新现场,盐城工学院院长、党委副书记邵荣,盐城国家高新区党工委副书记李卫东和盐城工学院及高新区相关部门负责人深入研究生宿舍、共享大厅了解学生学习、生活情况,与研究生们亲切交流,勉励大家努力学习、发奋图强,尽快适应研究生阶段的学习、工作和生活,表示学校和高新区将提供最优质的学习和生活环境,并为家庭经济困难学生代表颁发了“爱心礼包”和助学金,为盐城工学院研究生“一站式”学生社区揭牌。

盐龙湖先进技术研究院(盐城工学院研究生分院)是盐城工学院与盐城国家高新区联合建立的政、产、学、研紧密结合的工程硕士研究生培养基地,于

2022年正式投入使用,旨在加快推进盐城国家高新区“科技创新高地”建设,促进教育链与产业链、创新链紧密对接。此次盐城工学院2023年录取研究生总计446人,共计11个专业方向,其中硕博94人、专硕352人。

近年来,盐城国家高新区高度重视“人才引擎”作用,坚持创新驱动发展,大力实施“都智汇”优才计划,以产才深度融合发展为引领,以集聚创新创业人才为重点,以优化人才发展环境为保障,全力构筑创新创业人才高地,为高质量发展聚智赋能。据了解,高新区先后建成“中科系”“清华系”等高端平台载体12家,累计引进“国家重大人才工程”专家43人,资助市“黄海明珠人才计划”项目210个,引进“名校优生”近300名,建成“都U+”系列人才公寓3672套。

## 秦南镇砖桥社区环境整治“两手抓”

本报讯(周建林)“能在全区年度农村人居环境整治提升‘红黑榜’评比通报中荣获红榜,没有两把‘硬刷子’是不可能做到的。”近日,盐都区秦南镇相关负责同志在点评该镇砖桥社区农村人居环境整治工作,对该社区的做法表示了充分肯定。

组织机制到位。砖桥社区成立社区环境综合整治领导小组,签订镇对村、村对组、组对户责任书,调整充实社区后街巷保洁队伍,组建社区环境卫生志愿服务队伍5队共30人,增加专项经费,集中购置环境卫生工具,并完善保洁队伍考核机制。

重点落实到位。砖桥社区坚持两手抓,一方面抓环境整治,以“四

边”集镇、示范点、干道沿线、屋场为重点,集中组织村组干部、党员、保洁员对集镇干道沿线、进社区路口、小区农户屋前屋后集中堆放的垃圾进行全面清理,每组建设3至4个示范点,以点带面,形成后进学示范、示范带后进的良好局面;另一方面重点实施好“三项工程”,即实施净化工程,垃圾做到日产日清,实施治乱工程,加大城管执法监察力度,重点整治“四堆八乱”现象,实施绿化工程,大力开展植树造林。

检查评比到位。砖桥社区制定和出台了以“评卫生组、评文明户、评文明户、评卫生文明户”为主要内容的检查评比活动,采取一周一检查、一月一评比。

## 秦南镇虹桥社区打造“花园小区”

本报讯(张超)走进盐都区秦南镇水岸华庭小区,只见内部干净整洁,环境优美,居民们聚集在健身广场上休闲娱乐……

“以前的水岸华庭却不是现在这模样。”虹桥社区书记朱广来说,在之前,老年人习惯节约生活成本,于是将小区池子里的麦冬铲除,种上了蔬菜;单元楼前的停车场成了摆放农具的露天仓库;各种代步车辆停放杂乱,有的甚至堵住了消防通道;私拉电线现象屡禁不绝……

“没有靓丽的环境就没有成功的乡村振兴。”虹桥社区根据业主主要来自农村的实际情况,迅速开展专项整治行动,组织社区志愿者挨家挨户上门与群众交流,做好思

想工作;组织召开业主大会,倡议、协商设置统一的蔬菜种植点,并由大家共同监督,铲除一种植点外的蔬菜;动员小区内的党员同志发挥党员先锋模范作用,带头维护好小区的环境,做群众的宣传员。

同时,虹桥社区翻新了水岸华庭的旧楼,配备了智能化门禁系统,开展长期环境整治行动。小区电梯加装工程也列入议程,逐步打造水岸华庭“花园小区”。

行动上的自觉更需要生活理念的转变。为此,虹桥社区在小区广场上添置健身器材;打造水岸华庭文化长廊,弘扬传统文化;制定村规民约,移风易俗;开展送戏下乡活动;扶持群众性舞蹈组织、乐队组织。

## 秦南镇江窑村创建美丽乡村

本报讯(赵勇萍)近期,盐都区秦南镇江窑村认真贯彻落实上级部署的农村人居环境整治工作。在村组干部们的大力推进下,村庄环境整治工作取得了一定成效。

江窑村是全镇人居环境整治样板村。为了让窑村更好地起到示范作用,村党支部书记杨干香召集村组干部召开了农村人居环境整治工作专题会议,成立农村人居环境整治领导小组;同时加强正面宣传和舆论引导,充分利用横幅、村(居)广播、村(居)宣传栏、微信群、宣传手册等多种方式,营造共建共治氛围,增强群众的认同感,让群众共同参与村庄清洁和长效管护中来。

江窑村组织村组干部自带清理工具,在8月14日至16日三天时间里,对村庄公路两侧、农户家前屋后、桥头等进行整治,并利用每月20日党员活动日时间,在8

月20日当天充分发挥党员干部的模范作用,组织全村党员一同参与到村庄清洁日活动中。

经过村组干部和群众的共同努力,对公路两侧的杂草藤蔓进行清理,对公路拐角处遮挡视线的树木进行移除,公路变得宽敞了,群众的出行安全也得到了保障。人居环境整治行动造福于民,也得到了广大群众的一致好评。

“农村环境整治工作是个长期性的工作,需要全体干部群众共同努力才能打造出我们共同的美丽家园。”杨干香说,除了突击整治行动,村组干部们每天还要下组检查河道保洁、垃圾桶清理等工作,一旦发现即便会立即整改。在村组干部们的共同管理下,村庄河道得到了有效改善。“只要大家齐心协力,就一定能打赢人居环境整治这场硬仗。”杨干香信心满怀地说。

## 秦南镇孙伙村绿化亮化增“颜值”

本报讯(顾新云)今年以来,盐都区秦南镇孙伙村以“打造美丽乡村环境”为目标,积极美化乡村环境,努力打造生态、绿色、宜居型干净明亮的美丽乡村。

孙伙村结合城乡农村人居环境整治行动目标,以村庄绿化为主线,利用春季植树活动,在村内外闲散地块、村组道路两侧见缝插绿,栽植树木,为村庄增添了一道亮丽的风景线。

灯笼一直是喜庆的象征,也是人们亮化村容村貌的重要举措。孙伙村在主要村庄道路上都挂满了红红的灯笼灯笼。如今,这一盏盏明亮的灯笼犹如整齐列队的哨兵,温暖了村民的心,点亮了村庄的夜晚,照亮了村民回家的路,也照亮了他们的幸福生活。

河道清理是环境整治的重要组成部分。孙伙村河道保洁

人员每天坚持打捞水面上的漂浮垃圾和水草,并对两边堤岸上的杂草进行清理。自保洁工作开展以来,清澈的河水代替了昔日浑浊的污水。沿河两岸的群众切实感受到身边的河道畅通了,河水清澈了,乡村也变得更好了。

“美丽庭院”建设工作是农村人居环境整治工作的重要组成部分,也是实现乡村振兴的关键环节。孙伙村以改善人居环境、弘扬良好家风、建设文明乡风为目标,按照“一院一景、一户一韵”的特色风格,持续打造“美丽庭院”样板。今年该村又有2户获评三星“美丽庭院”示范户。村民何文秀家门口的正面种着许多花花草草,错落有致,洋溢着绿色祥和的气氛。她表示会继续宣传绿化庭院,着力营造美好的居住环境。

## 市总工会启动困难职工申报

本报讯(周锦)近日,市总工会充分发挥巩固解困、脱困成果的作用,启动2024年度困难职工申报工作,通过申报审查,精准识别、帮扶困难职工。

根据申报要求,困难职工申报对象主要包括市直(含经济技术开发区、盐南高新区)范围内各类企业、机关、事业单位中具有劳动合同的在职职工;长期居住在城市、生活遇到特殊困难且有一年以上事实劳动关系的农民工;具有本地城镇户籍的灵活就业人员以及临时下岗失业人员;因公牺牲干部职工遗属和工亡家属家庭。困难职工认定标准按照分层建档和梯度帮扶原则,分为深度困难、相对困难和意外致困。

线上、线下都可申报。凡符合申报条件的在职职工,由职工本人向其所在单位工会提出书面申请;灵活就业及下岗失业人员可向居住地街道(社区)工会提出申请。同时开通困难职工线上申报通道,职工也可登陆江苏工会服务网或江苏工会手机客户端进行网上申报,具体申报资料可在市总工会网站进行下载。(http://www.ycszgh.org/)

市总工会将牢固树立以职工为中心的工作导向,严把申报审核关,切实将党和政府的关怀以及工会组织的温暖送到困难职工的心坎上。

## 盐龙街道新农合补贴多

本报讯(葛艳琳 沈铂川)近日,盐都区盐龙街道农业农村局牵头,充分发挥村居集体增收反哺农村公益事业的作用,部分人群收到了一份诚意满满的大礼包:80周岁以上老人的2023年度新农合由村居集体全额补贴!这意味着在盐龙境内,80周岁以上老人都可以免费享受参保新农合。

据了解,新农合是以大病统筹为主的新型农村合作医疗制度,通常采取个人缴费、集体扶持和政府资助的方式筹集资金,其中个人缴费应在参保时按年度一次性缴清。随着人均医疗费用不断增加,本次新农合补贴项目以村(居)为单位,向盐龙街道的1459户80周岁以上老人全额补贴新农合65.66万元。享受到本次集体红利的村(居)民共有26119人,享受新农合补贴449.95万元。该资金全部来源于村居集体经营性收入,给广大村居群众送上诚意满满的实惠。

目前,盐龙街道大力推动村居集体经济发展壮大。各村(居)因地制宜发展特色产业项目成效显著,农村集体经济实力不断增强。2022年底,盐龙街道15个村居当年集体经营收入全部突破100万元,这为将集体经济最大限度用于惠民、造福于民提供了坚实的经济基础。

## 楼王镇宣传禁毒反诈

本报讯(车艳 苗旺)连日来,盐都区楼王镇网格、综治、禁毒、信访部门联合举办禁毒和反养老诈骗宣传活动,着力增强人民群众的禁毒意识和识骗、防骗、拒骗能力,营造全民参与禁毒和反养老诈骗的良好氛围。

活动中,网格员、志愿者分赴集镇街巷,向住户居民、店铺员工以及过行人分发禁毒、反养老诈骗宣传手册,面对面宣传禁毒和反诈骗知识,手把手教群众识别毒品的技巧和预防毒品的方法,勉励大家积极向身边的亲朋好友宣传禁毒、反诈知识,人人参与禁毒和反诈骗斗争。

楼王镇此次禁毒、反养老诈骗宣传共发放宣传手册100余份,进一步扩大了禁毒、反养老诈骗的宣传覆盖面。下一步,该镇将继续加大禁毒和反养老诈骗的宣传力度,积极营造“全民禁毒”“全民反诈”氛围,切实增强居民群众法治意识,共同守护好老百姓的生命健康和“钱袋子”。

## 盐都区“文化夜市大篷车”村(社区)镇行



9月10日晚,“文化夜市大篷车”暨“喜庆丰收 移风易俗”活动在盐都区郭猛镇街心公园热闹开演。市淮剧团带来的《哑女告状·采青哥妹》等淮剧表演节目吸引了200余名群众前来观看。一折折经典剧目、一段段“淮味”唱腔,向观众展示了非遗文化的独特魅力,让喜欢传统戏曲的群众过足了“戏瘾”。张震宇 摄

## 龙冈镇压实责任推动人居环境整治

本报讯(朱俊 王辉)9月6日晚,盐都区龙冈镇召开人居环境整治提升工作推进会,深入学习贯彻市、区人居环境整治工作要求,分析存在问题和短板,持续精准发力推进人居环境整治工作。

会议传达学习了全区关于深入开展农村人居环境整治工作相关要求及全区8月份农村人居环境整治提升“红黑榜”通报,并对下一步全镇人居环境整治工作进行

部署。相关部门和村居作了交流和发言。

改善农村人居环境是推进乡村振兴的重要抓手,是实现乡村生态宜居的基础条件,也是推进农业农村工作高质量发展的需要,承载着人民群众对美好生活的向往和期盼。对此,龙冈镇要求各村(社区、管理区)、各部门单位正视差距,切实从思想上重视起来,坚持问题导向,实施靶向治理,以钉钉子精神

持续抓好问题整改,一步一个脚印做好农村人居环境整治工作。该镇要求紧盯村庄垃圾专项清理、农村户厕改造、农村生活污水治理、交通“三沿三治”清理专项行动等关键环节,全力补齐短板弱项,推动各项工作提质增效。同时,该镇压压实责任、健全机制,强化责任落实、督查问责、舆论宣传,凝聚齐抓共管强大合力,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

## 盐渎街道开展国防教育系列活动

本报讯(丁毅 吴彦萱 刘丛华)连日来,盐都区盐渎街道采取扎实有效措施,围绕“踔厉奋发强国防 勇毅前行向复兴”主题,创新有效载体,全方位多层次开展“全民国防教育月”宣传教育系列活动,引导广大党员、干部、群众树立正确的国防安全观,不断提升国防意识。

盐渎街道注重国防教育从青少年抓起,用好用活辖区福才、刘朋、凤楼、同桂、书楼5个以烈士命名的红色基地,常态化组织青少年参观学习,接受国防教育,弘扬爱国主义精神,让红色基因代代相传。“红色故事承载着厚重的红色记忆,蕴含着崇高的革命精神,福才社区是以革命烈士命名的社区,有着光荣的革命传统,

是一方红色热土,正书写着不朽的壮丽诗篇……”日前,年近八旬的退休老教师尹连尧用通俗易懂的语言将烈士英勇事迹生动地展现在大家的面前,深深吸引着每一个孩子和家长的注意力。“听了爷爷讲解的红色故事,我深受教育和鼓舞,往后我一定刻苦学习,用优异成绩回报社会,做一个对国家、对社会有用的人。”盼盼(化名)小朋友激动地说。

盐渎街道文武部、退役军人服务站充分利用当前秋季征兵和退役军人返乡的大好时机,利用一切可以利用的有效载体,运用横幅、标语、农村调频广播、微信公众号、手机短信,给广大适龄青年的一封信、入户走访等形式,广泛宣传国防法规,普及国防知识,强化国防观念。

街道重视对应征青年进行国防教育、役前教育,邀请退伍军人、探亲士官为预定新兵们讲述其从军多年的个人经历,表述军旅生活锻造了他们不怕吃苦、坚韧不拔的顽强意志,同时鼓励大家要端正入伍动机,在日常生活中严格要求自己,注重自身形象,加强作风纪律建设,提高思想认识,坚定献身国防与强军信念。

与此同时,盐渎街道15个社区、村居分别组织开展“国防教育”宣讲活动,让广大党员干部、居民群众了解国防教育的重要性以及自身守护国防安全的责任和义务,居安思危,珍爱和平,树立忧患意识、危机意识,筑牢国防意识的“精神长城”。

## 潘黄街道推进人居环境综合治理

本报讯(孙建国 孙焕斌)近期,针对辖区内人居环境薄弱环节,盐都区潘黄街道采取“点+线+面”相结合的方式,以“党员活动日+环境整治日”为抓手,坚持问题导向,发挥网格力量,开展“灭点行动”。街道人居环境得到全面提升。

落实责任,充分发挥网格员“点”的作用。潘黄街道始终坚持把人居环境整治工作作为一项常态化工作推进,通过强化优化督查队伍,划分督查区域,落实片区责任,将原

创文办与治违办人员进行合并,细化三个网格,32个督查责任,为人居环境实施问题销号闭环工作机制提供有力保障。

突出重点,加大主次干道全“线”的整治。潘黄街道将西环路、东进路、开园路等“五横四纵”主干道沿线作为环境整治的重点;在高速圈内的社区积极组织环境卫生、市容秩序、河道岸坡、建筑垃圾、城市家具等五项行动;拆除非建筑围挡18处;清理垃圾150多处、520

吨;更新宣传标语64块;修复文化围挡280平方米;累计清理共享单车等1500多辆。

自查自纠,不断擦亮全境“脸面”的颜值。活动期间,潘黄街道坚持全域观念抓提升、常态长效抓巩固,围绕建筑垃圾、市容秩序、家前屋后、楼道杂物等短板,进一步加大督查力度,坚持每周通报。活动开展以来,街道共发出督查通报6期,发现问题1356条,已整改1350处,整改率为99%。